

习近平在企业家座谈会上的讲话在我省引起热烈反响

# 保护市场主体 积蓄发展力量

**本报讯** 21日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在京主持召开企业家座谈会并发表重要讲话。会后,我省各省直部门组织系统党员干部认真学习讲话精神。大家一致表示,市场主体是我国经济活动的主要参与者、就业机会的主要提供者、技术进步的主要推动者,在国家发展中发挥着十分重要的作用。纷纷表示,要将习近平总书记重要讲话精神转化为推动各项工作的思路举措,千方百计把市场主体保护好,激发市场主体活力,弘扬企业家精神,推动企业发挥更大作用实现更大发展,为经济发展积蓄基本力量,为促进龙江全面振兴全方位振兴做出新的贡献。

省国资委

省国资委组织国资系统党员干部认真学习了习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神。大家在学习交流中一致认为,这次会议是新时期以习近平同志为核心的党中央站在党和国家发展全局的战略高度,基于全球疫情防控和世界经济复杂严峻形势下,召开的一次非常及时、非常重要的会议,对于充分调动企业家积极性、激发市场主体活力具有重要的现实意义,

对于促进国民经济社会发展具有深远的历史意义。下一步,省国资委将认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,坚决克服疫情带来的不利影响,严格按照省委省政府的决策部署,紧紧围绕“五大安全”和建设“六个强省”战略,坚持新发展理念,坚持高质量发展,坚持市场化改革和创新发展,指导督促国有企业加快改革发展步伐,帮助国有企业妥善解决历史遗留问题,积极构建亲清政商关系,充分调动企业家工作主动性、积极性、创造性,支持企业家心无旁骛做强做优做大国有企业,激发国有企业内生动力和市场竞争力,增强国有经济竞争力、创新力、控制力、影响力和抗风险能力,为促进龙江全面振兴全方位振兴做出新的贡献。

(记者孙铭阳)

省商务厅

省商务厅认真学习、深刻领会习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神,全厅党员干部一致认为,习近平总书记的讲话高屋建瓴、令人鼓舞。总书记提出要保护和激发市场主体活力,强调“中国开放的大门不会关闭,只会越开越大”,要更好地利用国际国内两个市场、两种资源,疫情影响民营企业、中小企业遇到了

一些困难,但有习近平总书记的重要讲话精神引领,进一步增强了克服困难的勇气,要积极响应习总书记号召,增强爱国情怀、勇于创新、诚信守法,积极承担社会责任,集中力量让企业生存好、发展好,把前期受疫情影响的损失补回来。

(记者孙铭阳)

省工信厅

省工信厅认真学习、深刻领会习近平总书记在企业家座谈会上的重要讲话精神,全厅党员干部一致认为总书记的讲话是引领企业攻坚克难、奋发进取的重要论断和强大动力,并在全省企业界引起热烈反响,特别是通过企业协会组织了解到,广大民营企业普遍反映总书记的重要讲话让企业暖心安心、提振信心,尤其是保护和激发市场主体活力的举措让企业倍受鼓舞。企业家们表示,虽然受

疫情防控、恢复生产中遇到的困难和问题开展调研,及时向省委省政府提出意见建议,推动纾困惠企政策措施落地见效;充分弘扬企业家奋力拼搏、敢于创新创造精神,带领企业战胜当前困难,在发展企业的同时为国担当,勇于承担社会责任,让企业实现质量更好、效益更高、竞争力更强、影响力更大的发展,努力成为新时代构建新发展格局、建设现代化经济体系、推动高质量发展的生力军。

## 大雨过后 松花江水涨7厘米



22日傍晚雨后松花江畔。

**本报讯** (李刚 记者张长虹)省水资源中心消息,7月23日8时检测数据表明,松花江干流哈尔滨站水位115.88米,比7月22日上涨0.07米,低于警戒水位2.42米,流量760立方米/秒。全省江河水势总体平稳,江河水

位均低于警戒水位。

与历年同期相比,4条大河,黑龙江干流整体偏低0.83米~2.78米;嫩江干流整体偏低0.62米~2.19米;松花江干流整体偏低0.64米~1.99米;乌苏里江干流整体偏高0.38米~1.25

米。18条中河,甘河水位基本持平;额木尔河、绥芬河、通肯河等4条河流水位偏高0.16米~0.92米;呼兰河、呼玛河、拉林河等13条河流水位偏低0.19米~2.55米。全省各类水库调度运行正常。

## 今起至8月上旬 我省还有 四次明显 降水过程 中部多 四周少

**本报讯** (袁长焕 王轶韬 记者黄春英)记者从省气象局获悉,预计今年我省7月下旬到8月上旬降水量较常年同期略少。7月下旬有三次较大范围降水过程,分别在19日~21日、23日~24日、29日~31日。8月上旬将有两次明显强降水过程,分别在2日~3日、7日~8日。

气象大数据显示,每年7月下旬到8月上旬,我国北方地区为降水最集中、强度最强、极端降雨发生概率最大的时期,防汛也随之进入关键期。

夏季是我省主要降水集中期,7月~8月降水量约占全年降水量的48.7%,而主汛期“七下八上”的降水量又占7月~8月降水量的三分之二左右。一般在80毫米~140毫米,主要呈现中部多,四周少的分布。

据分析,今年6月1日~7月20日,全省平均降水量为211.7毫米,比常年多25%,特别是6月份全省平均降水量为155.3毫米,比常年多82%。

气象部门提醒,切实加强旱涝急转可能带来的影响,提前做好防范。西南部地区降水仍将偏少,旱情将进一步发展,要提前做好预防。

## 我省开展汛期通信安全检查

**本报讯** (记者李晶琳)近日,省通信管理局组成检查组对省内各基础电信运营企业的防汛工作开展检查,确保江河沿岸易受水涝影响的隐患点的设备防护工作,做好应急抢险准备。

检查组先后在黑河市、齐齐哈尔市、大庆市了解今年防汛工作,检查各公司制度建设,责任落实、物资储备与维护、预案修订、应急演练、卫星电话调配等情况,并现场拨测了卫星电话。在大庆市肇源县开展了无时间、无地点、无脚本“三无”演练,现场模拟肇源县发生洪涝灾害,江边光缆被洪

水冲断,基站掉电退服场景,肇源县四家公司反应迅速,在20分钟内携带光熔接机、救生衣、备用光缆、发电油机、卫星电话等赶赴现场,开展实战演练。

检查组要求各公司加强值班值守,应急负责人和联络人必须保持24小时通信畅通;加强与各部门沟通联络,密切关注黑龙江应急通信微信群,及时掌握气象预警灾害信息及防汛部门通信需求,同时要按照相关要求做好应急通信信息报送工作;不断完善应急预案、细化细则,开展相应培训演练,检验预案实用性,提高队

伍实战能力;加强自检自查,对可能发生较大洪水区域加大线路、基站巡视频次,做好江河沿岸易受水涝影响的隐患点的设备防护工作,及时排除险、消除隐患;加强防汛物资储备及通信设备、应急通信车的维护保养,保证设备处于正常可用状态,做好应急抢险的相关准备工作,及时为防汛重点区域调备卫星电话、短波电台等便携式设备,防止出现通信孤岛;做好一线人员人身防护,加强安全教育培训,守住安全底线,全力做好2020年防汛工作。

□王英琦

本报记者 潘宏宇 邵晶岩

因暴雨水位暴涨,5名百姓被困穆棱河水域孤岛,3人落入水中,现场群众立即拨打119求救……这是在演练现场出现的惊心动魄的一幕。

7月21日14时45分,接到报警后,鸡西市消防救援支队立即调集抗洪抢险人员、消防车辆以及漂浮担架、救生衣、救生圈、各类绳索等抗洪抢险装备赶赴现场。面对孤岛被困百姓,救援队员采取利用救生抛投器和孤岛间架设起一条绳桥,救援队员通过绳桥抵达孤岛,协助两名被困群众攀爬绳桥,顺利上岸;水上机器人、冲锋舟迅速驶向落水人员,当水中群众抓牢机器人扶手,救援队员操控遥控器驶向岸边,将被困百姓救至岸上。

为全力做好当前防汛救灾各项准备工作,提高队伍防汛抗洪抢险作战能力,7月21日,鸡西市消防救援支队组织全市消防救援队伍30余名指战员在穆棱河流域开展演练。在整个演练中,队伍集结迅速、列队整齐,全体指战员行动迅速,操作有序,圆满完成所有设置科目。演练现场总指挥黄鹤说,此次演练针对真实汛情展开,强化了水域救援能力,确保在紧急情况下能够迅速高效地完成防汛抗洪、抢险救灾等任务。

## 穆棱河上模拟孤岛救援



## 全省农民转移就业典型经验交流视频会议召开

王永康出席并讲话

本报讯(记者郭铭华)为深入贯彻落实省政府农民工就业创业工作会议和部分市县农民转移就业工作推进会议精神,全省农民转移就业典型经验交流暨“挂锄期”农民转移就业与项目建设、农业产业化经营、农村第三产业、新产业新业态结合起来,打好内部挖潜增效攻坚战,力争把疫情对农民务工影响的收入补回来。同时,要进一步完善就业和维权保障服务,加大对组织推动力度,促进农民应转尽转、能转尽转。目标是在“挂锄期”内,全省农民新增转移就业100万人,劳务收入达到或略高于2019年同期水平。

贾玉梅在鹤岗调研城市黑臭水体治理时强调  
**坚决打赢黑臭水体治理攻坚战**

本报23日讯(记者王白石)22至23日,省委常委、宣传部部长贾玉梅就城市黑臭水体治理工作到鹤岗市调研,并主持召开全省城市黑臭水体治理工作推进会议。

22日下午,贾玉梅先后实地查看欣虹湖公园、老头沟、兴山头道沟、兴山二道沟、龙须沟、大陆煤泥沟、西区污水处理厂等6个城市黑臭水体治理现场和1个污水处理项目现场。每到一处,贾玉梅都认真了解治理工作进展情况和存在的困难,并围绕污水治理能力提升、河道长效管护等工作与相关部门负责同志、施工技术人员进行交流。她强调,良好的生态环境是最普惠的民生福祉,鹤岗市委市政府高度重视黑臭水体治理工作,从体制机制入手,坚持人民至上,创新治理方法,探索与棚户区改造和创建森林城市相结合的路径,形成了可借鉴推广的治理模式。

张巍在伊春市调研时强调

## 深化纪检监察体制改革 加快释放改革效能

本报讯(吴迪 记者薛立伟)21日至22日,省委常委、省纪委书记、省监委主任张巍赴伊春市调研指导深化纪检监察体制改革工作情况,巡查呼兰河治污防汛情况。他强调,要深入贯彻落实省委十二届七次全会精神,围绕坚持和完善党和国家监督体系,结合伊春市国有林区改革实际,持续深化纪检监察体制改革,在理顺体制机制上主动作为,在重点难点问题上集中攻坚。

张巍先后来到铁力市北关渠首、西大桥呼兰河河堤,检查河长制落实情况;实地查看格润药业、建龙西钢等企业,调研基层党建、生产经营和重点项目建设情况;实地走访友好区、上甘岭林业公司森林生态保护和林区转型发展情况;深入市县乡纪委办公室现场调研指导纪检监察体制改革工作。

陈安丽在伊春市、鹤岗市调研时强调

## 为转型发展提供 组织保障和人才支撑

本报讯(记者孙佳薇)21日至22日,省委常委、组织部部长陈安丽到伊春市、鹤岗市对基层党建和人才工作进行调研,并到汤旺河伊美区段开展巡河督导。

陈安丽在伊春调研了上甘岭林业局公司溪水林场分公司基层党建工作,深入了解党组织和党员作用发挥情况,强调要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,依托生态资源优势,积极探索促进产业发展和职工增收的新机制新模式,以党建引领推动林区转型发展。在友好蓝莓基地和美江木艺有限公司调研时强调,要打造引才聚才的平台和载体,广泛吸纳各方面人才助力产

业发展。

陈安丽在鹤岗走访了利民社区党群服务中心,指出要加强社区党组织书记队伍建设,研究探索选拔、培养、管理和激励保障的有效措施,充分发挥街道社区党组织领导作用,提升基层社会治理能力。在华升石墨股份有限公司、鹤岗市人才之家和人才公寓调研时,详细了解党组织和党员作用发挥情况。

她强调,要聚焦煤城转型发展,大力吸纳培养急需紧缺人才和实用人才,进一步完善政策措施和管理机制,为人才干事创业营造良好环境。

调研期间,陈安丽还实地巡查汤旺河伊美区段、西山水库,了解督导防汛调度和水环境保驾护航有关情况。

## 深化改革创新 不断提高办学育人水平

(上接第一版)要围绕实战、着眼打赢搞教学、育人才,做到教为战、练为战。要加强现代战争特别是现代空战研究,有针对性地优化学科专业、建强师资力量、创新训练模式、加强手段建设,推动教育训练整体升级。要坚持立德树人、为战育人,加强军魂教育,强化战斗精神,全面打牢飞行学员思想政治、军事专业、科学文化、身体心理等素质基础,把兵之初、飞之初搞扎实。

习近平强调,要着眼空军转型建设全局,在思维理念更新、军事人才培养、军事理论研究、国防科技创新等方面积极作为。要坚持依法治校、从严治校,做好抓基层打基础工作,保持高度集中统一和安全稳定。各级要强化服务意识,满腔热忱为广大师生员工排忧解难,激发干事创业积极性、主动性、创造性。

习近平最后强调,要绷紧疫情防控这根弦,扎实做好常态化防控工作,统筹安排各项工作和建设,多措并举加大推进力度,努力完成既定任务。

许其亮等参加活动。